## Виртуализация отношений при общении в условиях развития Global Information Society

## Усов Л.М.

Белорусский национальный технический университет

Появление Интернета не только поставило точку в индустриальном этапе развития общества, но и изменило психологические свойства современной культуры. Всеобщая глобализация во многом является и следствием инфокоммуникаций. Происходит и становлеие глобального информационного общества (GIS –Global Information Society).

С появлением нового поколения компьютеров в середине восьмидесятых годов произошел прорыв в разработке систем виртуальных реальностей. Тогда же, собственно, и появился термин "Virtual Reality", который в 1985 г. ввел Джарон Леньер, являющийся в настоящее время одним из известнейших специалистов в области виртуальных реальностей

Людям, активно работающим с компьютерами, пишущим электронные письма, играющим в игры, общающимся одновременно с людьми на разных континентах, представляют все это как особое интерактивное пространство.

Создатели интерактивных сервисов для пользователей вносят свою лепту в создание этого образа, называя отдельные части своих продуктов "мирами", "комнатами" и "территориями". Интернет общения - это блоги куда обычные люди вовлечены в виртуальное общение в зависимости от индивидуальных склонностей к взаимодействию и самораскрытию.

В данный момент уже не вызывает сомнений тот факт, что воздействие, которое Интернет может оказать на личность пользователя, является более глубоким и системным, чем воздействие любой другой технической системы, в том числе персонального компьютера.

При этом влияние на личностное информационных развитие квалифицировано технологий не быть однозначно тэжом отрицательное: наряду положительное, или трансформациями личности при так называемой Интернет-аддикции существует возможность позитивного развития отдельных способностей и Я-концепции и мотивационной сферы в целом.

Можно предположить, что Интернет-технологии не просто предоставляют новые возможности для коммуникации, но и в условиях развития GIS (Глобального информационного общества) порождают особое культурное пространство, в котором субъект вовлекается в новые виды деятельности и получает в свое распоряжение орудия, опосредствующие процесс формирования нового образа «Я».